



Výroční zpráva za rok 2012

Junák – svaz skautů a skautek ČR

Skautské středisko 214.07

Ing. Ládi Nováka Český Brod

www.skaut7.cz

IČ: 61882241



Junák – svaz skautů a skautek

je dobrovolné, nezávislé a nepolitické občanské sdružení ve smyslu zákona 83/90 Sb. sdružující své členy a členky bez rozdílů národnosti, náboženského vyznání, politického přesvědčení, rasy nebo jiných rozdílů. JUNÁK je největším občanským sdružením dětí a mládeže v České republice. Je členem světových organizací skautek WAGGGS a skautů WOSM a hlásí se k jejich poslání, zásadám a metodám. Je dále členem organizace dospělých skautů ISGF.

Naše středisko se skládá z 5 oddílů a jejich vedení – oddílu světlušek, vlčat, skautek, skautů a roverů & rangers.

Světlušky: dívky od 1. do 5. třídy

Vlčata: chlapci od 1. do 5. třídy

Skautky: dívky od 6. do 9. třídy

Skauti: chlapci do 6. do 9. třídy

Roveři & rangers: chlapci a dívky od 15 do 18 let

V roce 2012 jsme měli registrováno celkem 116 členů, z toho 72 dětí do 15 let.

do 15 let	15-18 let	19-26 let	Dospělí	Celkem
72	6	19	19	116

Během celého školního roku a o prázdninách pracujeme s dětmi ve věku od 6 do 18 let. Kromě pravidelných schůzek (schůzky rozdělené dle pohlaví a věku dětí, cca 8 družinových schůzek týdně) pořádáme pro děti jedno- a vícedenní výpravy a dále pravidelné akce (viz níže). Vyvrcholením celoroční činnosti je letní tábor. Naši vedoucí a roveři absolvují vzdělávací kurzy, jejichž součástí jsou i kurzy první pomoci.

Dětem nabízíme nejen efektivní a zajímavé možnosti strávení volného času, ale snažíme se rozvíjet jejich znalosti, schopnosti a dovednosti, vedeme je nenásilnou formou k pohybu, učíme je spolupráci v kolektivu a vzájemné toleranci, vedeme je

k samostatnosti a odpovědnosti a snažíme se působit též v rámci prevence sociálně patologických jevů.

Kde nás najdete:

Pravidelně se scházíme v našich dvou klubovnách – v klubovně v Kollárově ulici vedle MŠ Letadýlko a v klubovně na „podzimku“ na zahradě divadla ZUŠ Český Brod.

Vše o našem středisku se můžete dozvědět na našich webových stránkách www.skaut7.cz, kde naleznete i kontakty na jednotlivé vedoucí.

Korespondenční adresa je Dr. Novotný, Pod Hájem 1017, Český Brod

Vedení střediska:

V roce 2012 pracovalo vedení našeho střediska v tomto složení:

Vůdce střediska: Drahomír Novotný

Zástupce vůdce: Jiří Jelínek

Zahraniční zpravodaj: Petr Hanikýř

Výchovný zpravodaj chlapeckého kmene: Jiří Jelínek

Výchovná zpravodajka dívčího kmene: Radka Novotná

Hospodářka: Martina Beránková

Revizní komise: Helena Takáčová

Věra Koblížková

Vedoucí oddílu světlušek: Radka Novotná

Vedoucí oddílu vlčat: Tomáš Dvořáček

Vedoucí oddílu skautek: Jana Čokrtová

Vedoucí oddílu skautů: Jaroslav Novotný

Vedoucí oddílu roverů & rangers: Pavel Corradini

Akce pořádané v roce 2012:

Naše středisko pořádá během roku řadu akcí pro děti i pro vedoucí. Mezi tradiční, každoročně pořádané akce patří především:

Velikonoční prázdniny:

Každý rok vyrážejí všechny naše oddíly strávit dohromady velikonoční prázdniny. Snažíme se pokaždé poznat nová místa naší republiky. S dětmi podnikáme výlety, hrajeme různé hry venku i v chalupě a připomínáme si velikonoční zvyky a tradice. Děvčata vždy malují pestrobarevná vajíčka, chlapani pletou pomlázky a po tradiční koledě a vyplacení děvčat o velikonočním pondělí následuje našimi dětmi velmi oblíbené polévání chlanců. Letošní velikonoční prázdniny jsme strávili v Hostinném v Podkrkonoší.

Čarodějnice:

O Filipojakubské noci z 30. dubna na 1. května pálíme s dětmi tradičně čarodějnice a slavíme příchod jara. Letos vyrazili skauti a skautky na celý víkend na naše tábořiště, s vlčaty a světluškami jsme strávili tento večer na „podzimku“ na zahradě divadýlka ZUŠ Český Brod. Samozřejmě ani letos nechyběla soutěž o nejlepší čarodějnický převlek,

různé hry a soutěže a „jízda zručnosti“, nezbytná k získání řidičského průkazu na čarodějnické koště.

POPOLES:

Letos jsme pořádali již 30. ročník akce PoPoLes – Pochod Pohádkovým Lesem. V lese v Dolánkách za Českým Brodem se tak návštěvníci setkali s různými pohádkovými a nadpřirozenými bytostmi, plnili všelijaké úkoly a za jejich splnění dostávali sladkosti. V cíli pak malé i velké návštěvníky čekaly buřty k opečení, občerstvení a doprovodné disciplíny, jako např. střelba ze vzduchovky, z luku aj. V letošním roce navštívilo PoPoLes cca 1000 lidí.

Turistické závody:

Středisko se již několik let pravidelně účastní Turistických závodů (dříve TBZ). Naši závodníci z řad dětí i vedoucích se pravidelně umisťují na předních příčkách a postupují tak od základních kol přes kola krajská až na Mistrovský pohár a Mezinárodní pohár TZ. Nejinak tomu bylo i v roce 2012. Díky tomu navíc děti poznávají další místa České republiky a další lidi, nejen ze skautských oddílů, ale i z jiných dětských organizací.

Brigády na tábořišti:

Každý rok na jaře jezdíme na naše tábořiště „Pod kopcem Pohoř“ u Starého Samechova připravovat louku i srub pro blížící se tábor. Mezi nejnужnější práce patří posečení louky a shrabání trávy, příprava dřeva na topení a údržba a opravy srubu. Na tyto brigády s námi jezdí pravidelně i rodiče našich dětí a my jim za jejich pomoc velmi děkujeme.

Tábor:

Vyvrcholením celého skautského roku ve středisku byl letní tábor. Pro světlušky a vlčata trval tábor od 7. do 21. července, skautky a skauti s námi zůstali na tábořišti až do 28. července. Na táboře spíme v indiánských tee-pee, vaříme si ve velkém srubu, dodržujeme různé skautské tradice, trávíme večery různými hrami, soutěžemi, zpíváním s kytarou u táborového ohně a především vedeme děti k samostatnosti a úctě k přírodě. Celým táborem nás vždy provází „celotáborová hra“. Letos jsme se před blížícím se koncem světa snažili sestavit raketu, získat dostatek raketového paliva, přepravit se na hvězdu Alfa Centauri a tam začít nový život. A to se nám samozřejmě povedlo. Tábora se letos zúčastnilo 60 dětí a 18 vedoucích.

Akce Vpřed:

Dospělácká akce pro otrlé jedince. Letošní etapa začínala v Ratajích nad Sázavou a důkladně prověřila psychické i fyzické schopnosti všech účastníků. Další ročník bude startovat v září 2013 ze Sázavy.

Šemberská dvanáctka:

Jako každý rok, i letos jsme pořádali v Dolánkách závod dvoučlenných hlídek. Hlídky plní 11 tradičních disciplín, ta poslední, přezdívaná „Y“, je vždy překvapení. Letošní „ypsilonka“ byla střelba z foukaček. Závodu se účastnilo 40 dvoučlenných hlídek. Tento závod není jen záležitostí našeho střediska, zváni jsou závodníci i z řad veřejnosti.

Podzimní prázdniny:

Letošní podzimní prázdniny jsme strávili na „základně Asgard“, v krásném srubu nedaleko Jindřichova Hradce. Ani předčasný příchod zimy se sněhem nám prázdniny nezkažil a kromě návštěvy Jindřichova Hradce a jeho okolí se děti zabavily všemožnými soutěžemi a činnostmi v rámci pomoci severským bohům se záchranou světa.

Betlémské světlo:

Každý rok se účastníme mezinárodní akce „Betlémské světlo“. Z Vídně přivezli brněnští skauti plamínek dovezený až z Betléma a ten se díky skautům rozváží postupně po celé republice. My jsme jej do Českého Brodu dovezli 22. 12. z Kolína. V Brodě si pro Betlémské světlo mohl každý přijít do naší skautské klubovny v Kollárově ulici a do kostela sv. Gotharda.

Mikulášské a vánoční besídky:

V prosinci jsme uspořádali pro děti mikulášské a vánoční besídky. Nezapomněli nás navštívit ani čert s Mikulášem a andělem. Na vánočních besídkách se pak děti navzájem obdarovaly dárky, které vlastnoručně připravovaly celý prosinec na schůzkách, a vyzkoušely si celou řadu vánočních tradic. Děkujeme za zapůjčení sokolovny v Českém Brodě a tělocvičny v budově Chanos ZŠ Žitomiřská.

V letošním roce se soutěžní hlídky vlčat a světlušek zúčastnily okresního kola **Závodu vlčat a světlušek**, které se konalo v Kolíně. Světlušky zde obsadily druhé místo a postoupily tak do krajského kola v Nymburce.

Kromě akcí pro děti pořádáme také zajímavé akce pro vedoucí a rovery, aby si odpočinuli, načerpali nové síly a motivaci do další práce. Letos jsme se v srpnu vydali s bágly na zádech na týden na Slovinsko a vystoupali jsme i na nejvyšší horu Slovinska Triglav.

Přehled o všech akcích pořádaných v roce 2012 Vám poskytne následující tabulka:

Přehled akcí pořádaných naším střediskem v roce 2012		
měsíc	datum	akce
Leden	20.-22.1.	Víkend roverů a vedoucích v Rokytnici nad Jizerou
Únor	3.-5.2. 12.2. 26.2-4.3.	Výprava skautů a skautek na hory – pololetní prázdniny Bruslení na Podviňáku Jarní prázdniny – herní dny v klubovně
Březen	10.3. 21.3. 25.3. 31.3.	Výprava skautů na boulder a horolezeckou stěnu Kuličkáda v parku Výprava na horolezeckou stěnu TZ Kralupy nad Vltavou
Duben	5.-9.4. 13.-15.4. 14.-15.4. 20.-22.4 28.4. 30.4. 27-29.4.	Velikonoční prázdniny - Hostinné Účast na čekatelském kurzu 12 KOČEK Soustředění na akci Vpřed na tábořišti Akce Vpřed v Chrudimi Účast na softballovém turnaji Čarodějnice na podzimku – světlušky a vlčata Čarodějnice na tábořišti – skautky a skauti
Květen	4.-6.5. 12.5. 12.5. 18.-20.5. 26.5. 26.-27.5.	Brigáda na tábořišti Závody světlušek a vlčat – okresní kolo Kolín Slaňování – skauti a skautky Účast na čekatelském kurzu 12 KOČEK Pochod Krajem bitvy u Lipan Účast na Bambiriádě
Červen	2.6. 9.6. 15.-17.6. 22.6. 29.-30.6.	PoPoLes Závod světlušek a vlčat – krajské kolo Nymburk Brigáda na tábořišti Spaní ve školce Brigáda na tábořišti
Červenec	30.6.-7.7. 7.-28.7.	Stavba tábora Tábor
Srpen	3.-4.8. 20.-26.8.	Bourání tábořiště Výprava vedoucích na Slovinsko
Září	8.-9.9. 22.9.	Akce Vpřed Posvícení
Říjen	6.10. 13.10. 25.-28.10	Českobrodská 50 Závody Š12 Podzimní prázdniny – Jindřichův Hradec
Listopad	1.11. 16.-18.11.	Památka zesnulých Zazimování srubů
Prosinec	1.12. 3. a 5.12. 19.12. 21.-22.12. 22.12. 22.12.	Uzlařská regata Kolín Mikulášské besídky Vánoční besídka Vánoční besídka – přespání na CHANOS Betlémské světlo Zpívání v nemocnici (LDN)

Hospodaření střediska v roce 2012:

Příjmy	90 174,37 Kč
Registrace	6 885,00 Kč
Dotace od města	34 000,00 Kč
Dotace od ORJ Kolín	34 220,00 Kč
Úroky z účtu	1 241,37 Kč
Tábor	13 828,00 Kč
Výdaje	73 672,00 Kč
2x tee pee	24 740,00 Kč
Lining k tee pee	2 430,00 Kč
Bankovní poplatky	1 862,00 Kč
Energie	9 550,00 Kč
Náklady na akce	1 433,00 Kč
Ostatní (údržba, úklid, hry)	14 302,00 Kč
Skautské nezbytnosti	5 602,00 Kč
Trička s potiskem	11 113,00 Kč
Rozbor vody	2 640,00 Kč
Výsledek hospodaření za rok 2012	16 502,37 Kč

Poděkování:

Chtěli bychom poděkovat všem našim příznivcům, kteří nás během roku 2012 podporovali v činnosti. Velký dík patří především rodičům našich dětí, ZUŠ Český Brod za spolupráci a zapůjčení své zahrady, MŠ Letadýlko, která nám umožňuje využívat svou zahradu, TJ Sokol a ZŠ Žitomířská za zapůjčení svých prostor, městu Český Brod za spolupráci a dlouhodobou podporu a sponzorům za finanční a materiální podporu akcí.